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Deutsche Reiterliche Vereinigung e. V. (FN) 

Deutsche Richtervereinigung für Pferdeleistungsprüfungen e. V. 
 

Richtlinie 

für die Auswahl deutscher Bewerber zur Erlangung und zum Erhalt der  

FEI – Qualifikation „FEI-Level 1-Steward“ 

 

1. Stewards wird von der FEI große Verantwortung bei der Durchführung von Veranstaltungen 

auferlegt. Hoher Sachverstand in der Disziplin und in der Vorbereitung/ Durchführung von 

Veranstaltungen sind daher unabdingbare Voraussetzungen für den Einsatz der seitens der FN 

nominierten Kandidaten. Demnach muss es oberstes Ziel der verantwortlichen deutschen Stel-

len bleiben, der FEI nur solche Kandidaten vorzuschlagen, die den Anforderungen gerecht wer-

den und gewährleisten, dass regelmäßige Einsätze in internationalen Prüfungen die klassische 

Reitweise nach den Richtlinien für Reiten vertreten.  

 

2. DRV und FN treffen daher gemeinsam eine Vorauswahl unter den Bewerbern. Kriterien sind 

die Anforderungen, die bei internationalen Einsätzen vorausgesetzt werden.  

 

3. Die FEI stellt folgende Anforderungen an ihre Kandidaten: 

� möglichst umfassende Erfahrung im Pferdesport, Spezialist in der jeweiligen Disziplin ein-

schließlich einschlägiger Kenntnisse der disziplinspezifischen Regelwerke und Memoran-

den, Steward Manuals etc. sowie des General- und Veterinärreglements.  

(s. FEI-General Rules Art.144 und jeweilige Steward Manuals) 

Vielseitigkeit: zusätzlich Kenntnisse der Dressur- und Springreglements sowie zum Inkraft-

treten von Reglementsänderungen der Spezialdisziplinen im Vielseitigkeitssport. 

� Erfolgreiche Teilnahme an einem FEI-Level 1-Steward Seminar 

� Nachweis der sicheren Beherrschung der FEI-Sprache Englisch einschließlich der spezifi-

schen Begriffe der Disziplinen 

 

4. Bevor ein Bewerber zu den erforderlichen internationalen Seminaren angemeldet und/oder zur 

Aufnahme auf die Liste der FEI vorgeschlagen wird, werden intern von einer gemeinsamen 

Gutachter-Kommission der DRV und FN und des jeweiligen Steward General Qualifikations-

kriterien festgestellt, die Anforderungen an seine Sachkenntnis und seinen Erfahrungshinter-

grund zum Inhalt haben, und zwar 

� aktiver Richter mit der Mindestqualifikation seit mindestens einem Jahr 

� Befürwortung durch die zuständige Landeskommission  

� mindestens drei Einsätze als Steward bei einem CI/CIO/CH der betreffenden Disziplin in-

nerhalb der letzten 3 Jahre 

� positive Stellungnahme eines erfahrenen FEI-Chefstewards (Level 2 bzw. 3) der betreffen-

den Disziplin 

 

5. Den Bewerbern wird das Ergebnis durch die Gutachter-Kommission mitgeteilt. Die zuständige 

LK wird anschließend informiert, welche Kandidaten die Bewerbungskriterien erfüllen. 

 

6. Zum Verbleib auf der FEI-Liste müssen regelmäßig folgende Voraussetzungen erfüllt werden: 

� regelmäßige Einsätze bei CI/CIO/CH der betreffenden Disziplin gem. Vorgaben FEI  

� regelmäßige Teilnahme an FEI-Steward-Seminar gem. Vorgaben FEI  

 

  


